

全民围棋变“花样” 业余高手打“团战”



“白棋124手，有待商榷，我感觉大约是亏了”“黑棋虽说险情不断，最终却也是绝处逢生”“老夫夜观棋局，太原队肯定赢了”……

5月13日19时30分至21时30分，“体总杯”2022中国城市全民围棋团体联赛山西省分区赛揭幕战，通过弈客围棋网络平台全面展开，引得15000余名棋迷“熬夜”关注。

围棋赛推出新模式

此次全民围棋团体联赛，使用了“5对5”的比赛形式。

所谓“5对5”团体赛，即两支棋队交锋时设置5个台次，分别为青少年台（15岁至24岁）、青年台（25岁至39岁）、中年台（40岁至55岁）、老年台（55岁以上）和女子台（不限年龄），5台比赛的总成绩

决定两队最终胜负。

“全民围棋团体联赛，削弱了‘单兵作战’的威力，拉近了各地、各队的整体水平，让比赛有了更多变数，深受各地围棋爱好者欢迎。”山西省围棋协会常务副主席周杰如是说。

全民围棋团体联赛以各地

市、县城为单位组队参加，现已成为中国围棋协会赛事体系中参与面最广、覆盖面最宽、代表性最强的全国性群众围棋赛事。本届比赛，预计全国将有1000支队伍报名，10000人直接参赛，6000万围棋爱好者关注赛事直播。

太原队尽显“冠军相”

征战山西省分区赛，太原队可谓夺冠大热门。

山西省分区赛的比赛，定于5月13日至5月22日，分为地市组（11支棋队）和县城组（21支棋队）两个组别展开争夺。按照规则，两个组别的冠军队将代表山西省

参加全国决赛。

太原队此番派出9名棋手，参加地市组比赛。包括替补选手在内，太原队各年龄段棋手可谓都是“明星”，整体实力笑傲群雄。其中，魏笑林7段、张天钰6段、任欣远5段均为我省青年才俊中的

佼佼者；3位中老年棋手，刘思扬6段、虞强5段、戴晓东5段，也都是纵横棋坛多年的“老江湖”；柴晓玲6段，则是现阶段“山西第一女棋手”。

谈及太原队的参赛目标，柴晓玲只道：“山西冠军。”

棋友相遇“很开心”

首轮对阵，太原队以4比1击败临汾队，迎来开门红。

“我首轮的对手是迪于瑛5段，小姑娘算是临汾之星，棋下得不错。”柴晓玲打趣道，“不过，姜还是老的辣。我在中腹展开攻击后，不断取得优势，最终平稳取胜。”

比赛结束后，柴晓玲还“加了个班”，她通过微信与迪于瑛交流，为孩子讲解分析棋局。“大家很久没比赛了，特别珍惜这次难得的交流机会。”柴晓玲坦言，与各地棋友手谈是一件很开心的事情。

山西省分区赛首轮比赛，在

151名各队棋手全力争胜的同时，另有15000余名各地棋迷通过直播，关注棋局对阵。谈及火爆的赛事关注度，柴晓玲幽默地表示，女性棋手在对弈时仪态万方，堪称智慧与美丽的融合。“希望大家能更多关注山西女子围棋。”她说。

记者 杨尔欣

93岁程派京剧艺术家李蔷华去世

著名京剧表演艺术家、程派艺术传人李蔷华2022年5月12日在上海去世，享年93岁。

李蔷华，1929年出生，第五批国家级非物质文化遗产代表性项目代表性传承人。她是第二代“程派”私淑弟子中的佼佼者，与新艳秋、王吟秋、赵荣琛、李世济一起曾被人称为“程派五老”。她也是五人中最后一位去世的艺术家。李蔷华曾是武汉京剧团十大主演之一，她的代表剧目有《春闺梦》《亡蜀鉴》《朱痕记》等。

上世纪70年代末，李蔷华与

京昆大师俞振飞先生结为伉俪。在生活中，他们相互照顾、相濡以沫；在艺术上，两个人也是相互切磋、精益求精。1989年，这对伉俪还共同录制了程派代表作《春闺梦》。2011年7月，为纪念俞振飞诞辰109周年，李蔷华再度对镜理妆，与俞门大弟子蔡正仁携手演出京剧《春闺梦》，这也是她最后一次登台演出该剧。李蔷华在2015年出版的回忆录《立雪程门淡秋声——李蔷华》中，曾经回忆了自己这最后一次登台演出的故事，“这次演出，虽说因为过度的劳

累，弄伤了一条腿，这真有点舍命的味道，我却是无怨无悔。我的理解是，包括这次演出，发生在我身上这些与俞老相关的往事，都是与我一生喜爱表演艺术、醉心程派一脉相承的，是我舞台生涯的拓展和延伸。”

著名主持人曹可凡悼念道：“一代程派艺术大家李蔷华老师毕生追求程派艺术，并为传播程派艺术殚精竭虑，对张火丁、史依弘等晚辈更是悉心传授表演心得。祈愿蔷华老师一路走好！”

据北京日报客户端 王润

2023年亚洲杯 将易地举办

新华社北京5月14日电（记者肖世尧、公兵）2023年亚洲杯中国组委会14日发布公告宣布，受疫情影响组委会难以在当前对明年的亚洲杯按完全开放模式办赛作出承诺和安排，经各方商议决定，本届亚洲杯将易地举办。

“2023年亚洲杯原定2023年6月16日至7月16日在中国举行。受疫情影响，中国组委会当前难以对明年的亚洲杯按完全开放模式办赛作出承诺和安排。经亚足联、中国足协与2023年亚洲杯中国组委会共同商议后决定，本届亚洲杯足球赛将易地举办。新的比赛地点将尽快确认。在此，我们对亚足联、各承办城市和社会各界对前期亚洲杯筹备工作的大力支

持表示衷心的感谢！”亚洲杯中国组委会在公告中说。

亚足联表示，在前期筹备过程中，亚足联与中国足协、2023亚洲杯中国组委会密切合作，已完成一系列重要里程碑事件，包括赛事标识的发布等。

“感谢各方为了亚洲杯赛事的共同利益，做出了这个十分艰难但又必要的决定，这为亚足联提供了所需的时间来评估当前的形势及研究选择2023年亚洲杯备选场地。”亚足联说。

中国在2019年6月获得2023年亚洲杯举办权，本届赛事原计划在北京、天津、上海、重庆、成都、西安、大连、青岛、厦门和苏州10座城市共同举行。

4比2淘汰灰熊

“水花兄弟”发威 勇士晋级西决

北京时间5月14日中午，金州勇士队主场以110比96战胜孟菲斯灰熊队，以4比2的总比分淘汰对手，时隔三年再次闯入NBA西部决赛。上一次勇士队晋级分区决赛，还要追溯到2019年的季后赛，当时拥有四巨头的勇士队在西决轻松取胜，与猛龙会师总决赛。

比赛中，勇士和灰熊前三节打得难解难分，勇士以78比77领先1分进入最后一节较量。末节，维金斯三分命中，勇士掀起进攻高潮。库里连中三分，帮助勇士拉开了两位数分差。还剩2分58秒，汤普森空位三分命中，勇士领先13分，全场沸腾。汤普森比出了6的手势，霸气庆祝。灰熊此后再无机会。

在NBA，有一个著名的梗那就是“G6汤”惹不起。自从2016年季后赛以来，汤普森在系列赛第6场场均得到27.8分，投篮命中率达到49%，三分球命中率54%，场均能够命中5.8记三分球。最让人印象深刻的就是2016年与雷霆系列赛第6场，汤普森单场11记三分球，带队逆转晋级。

在当天的比赛中，汤普森命中8个三分球，得到30分8篮板3盖帽，成为勇士获胜头号功臣。

勇士队的库里得到29分7篮板5助攻2盖帽，格林拿下14分15篮板8助攻，维金斯也砍下18分10篮板。灰熊队主将布鲁克斯和贝恩分别得到30分和25分。

王志灵

袁心玥为何成为 中国女排新队长

由于手术后的恢复期较长等原因，前中国女排队长朱婷不可能在短时间之内回到国家队。而一队之长不能没有，中国女排主帅蔡斌近日任命袁心玥担任新一届中国女排队长。袁心玥表示，自己非常感谢教练和队友的信任，必定带领大家一起努力，为中国女排创造辉煌。

袁心玥出道很早，2014年意大利世锦赛，主力副攻手徐云丽在与多米尼加队血拼的关键战役中骨折，袁心玥临危受命登场，从此成为2014年中国女排涌现出的一颗新星。2016年里约奥运会，袁心玥更是跟随中国队夺得冠军，迎来高光时刻。

不过，随着各路对手仔细研究袁心玥，并进行针对性部署，她的不足也暴露无遗。2018年世锦赛，袁心玥遭遇职

业生涯低谷，让颜妮在副攻线显得独木难支，袁心玥也遭受众多球迷的抨击。2019年，袁心玥脱胎换骨，在世界杯赛场卷土重来，跟随全队以全胜战绩夺冠，完成中国女排历史上第十冠的壮举。

随着八一女排撤编，以及一些客观变故，袁心玥早有心去欧洲联赛闯荡一番，而且国家队的吸引力对于收获世界三大赛冠军“大满贯”的袁心玥而言，已经有所下降。

2022年初，随着新主帅蔡斌上任，又激发起袁心玥奋斗的心。就在精英训练营开幕式上，袁心玥代表大家发言，而后在集训期间，袁心玥也以身作则，起到了带头作用。袁心玥的不断成长，尤其是赛场上搏杀的气质赢得蔡斌的青睐。于是，队长就是1号袁心玥。 孔宁